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     Європейський вектор розвитку передбачає утвердження гендерної рівності як у суспільстві загалом, так і у 
різних його організаціях і установах 
     Це, насамперед, недопущення гендерної дискримінації та гендерного насильства, забезпечення рівної участі 
жінок і чоловіків у прийнятті суспільно важливих рішень, забезпечення рівних можливостей для жінок і 
чоловіків щодо поєднання професійних і сімейних обов'язків, тощо. За останні роки в Європі досягнуто 
значного прогресу в реалізації цих напрямів гендерної політики 
  
    Зараз в України, найбільш дискусійними, в світлі національної освітньої політики рівності, є такі питання: 
Чи може освіта бути недискримінаційною? Створення  безпечного, гендерно-рівного середовища для дітей 

та молоді 
Розвиток гендерної компетентності та гендерної чутливості педагога в умовах реформування національної 

системи освіти 
Політика гендерної рівності в університетах: світовий досвід та застосування його напрацювань в українській 

практиці 
Гендерний ракурс у вітчизняній психології та психотерапії: виявлення, терапія і попередження гендерно 

зумовленого насильства 
Гендерна рівність і гендерна стереотипізація: які можливі внески вітчизняної психології у розуміння та 

вирішення проблеми? 

В цій презентації  представлені джерела, в яких так чи інакше розкриті ці питання з ракурсу 
професійного становлення лікарів, навчання майбутніх медичних працівників 



Філоненко М. М. Психологія особистісного становлення майбутнього 

лікаря : монографія / М. М. Філоненко. – Київ : Центр учбової літератури, 

2015. – 425 с. 

      

     Зараз проблема становлення особистості майбутнього фахівця в період його 

навчання у вищому медичному навчальному закладі розглядається як одна з 

пріоритетних. Особлива увага повинна приділятися становленню професійних 

цінностей, етичної та психологічної компетенції.  

     В представленій монографії детально викладено психологічні чинники 

ставлення лікаря, важливі особисті якості фахівця, як їх розвивати, на що треба 

звернути увагу в організації навчання 

     Вивчено методи викладання в провідних медичних університетах України: Національному медичному 

університеті ім. О.О. Богомольця, Буковинському державному медичному університеті, Харківському 

національному медичному університеті, Вінницькому національному медичному університеті ім. М. І. 

Пирогова, Дніпропетровській медичної академії, Львівському національному медичному університету  

ім. Д. Галицького 
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Желіба О. В. Освіта і гендер : навчально-методичний посібник / О. В. Желіба. – 

Ніжин : ПП Лисенко М.М., 2019. – 256 с. 

      

     Посібник присвячено теорії гендерної освіти. Перша частина висвітлює теоретичні 

основи: співвідношення  навчання та професійної реалізації у закладах освіти, 

наявність в освітньому середовищі гендерних проблем та способи їх подолання. Друга – 

знайомить з методикою гендерної просвіти: це такі важливі аспекти як гендерні ролі, 

гендерні стосунки, стереотипи, дискримінація; як уникнути цього в сучасному 

суспільстві та створити гендерно-комфортне середовище. Кожна частина посібника 

містить добірку джерел, запитання, завдання для самоперевірки 

Видання розроблено в рамках проекту Еразмус+  «GeSt – Гендерні студії: Крок до демократії та 

миру у сусідніх до ЄС країнах з різними традиціями» 
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Щотка О. П. Гендерна психологія: навчальний посібник / О. В. Щотка. – Ніжин : 

ПП Лисенко М.М., 2019. – 359 с. 
 

      

 В цьому виданні представлена історія гендерної психології, всебічно розкриті 

поняття гендерної ідентичності особистості, гендерної дискримінації; які бувають 

гендерні стереотипи; що представляє собою гендерне насильство; чому потрібно 

вивчати і викладати психологію саме з цього ракурсу. Посібник складений з курсу 

лекцій, матеріалів для організації самостійної роботи студентів, а також розробки 

практичних занять 

     Навчальний посібник розроблений в рамках проекту Еразмус+  «GeSt – Гендерні студії: Крок до 

демократії та миру у сусідніх до ЄС країнах з різними традиціями» 
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Чуйко О. М. Гендер і кар’єра : навчальний посібник / О. М. Чуйко, Н. В. 

Куравська; Прикарпатський національний університет ім. Василя Стефаника. – 

Івано-Франківськ, 2019. – 364 с. 

      

     В навчальному виданні розкриті гендерні аспекти кар’єрного розвитку особистості. 

Висвітлено гендерну специфіку зайнятості, правові аспекти гендерної політики на 

ринку праці саме в України, психологічні основи кар'єрного розвитку чоловіків і 

жінок, подолання гендерних стереотипів щодо праці жінок в різних сферах 

     Посібник розроблений в рамках проекту Еразмус+  «GeSt – Гендерні студії: Крок до демократії та 

миру у сусідніх до ЄС країнах з різними традиціями» 
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Гендер. Екологія. Здоров’я : матеріали VІ Міжнародної науково-практичної 

конференції (Харків, 18–19 квітня 2019 р.). – Харків : ХНМУ, 2019. – 257 c. 

      

     З 2015 року в Харківському національному медичному університеті проводиться 

Міжнародна науково-практична конференція «Гендер. Екологія. Здоров’я». В 2019 

році в ній приймали участь більше 300 вчених, науковців та студентів з багатьох 

навчальних закладів Харкова, 16-ти міст України, фахівці з Німеччини, 

Великобританії, Франції, Італії, Болгарії, Білорусії, Сербії, Індії, Польщі, Хорватії. 

Доповіді присвячено актуальним гендерним аспектам медицини та екології, а також 

дослідженню перспектив гендерної медицини в Україні 

В сьогоднішньому науковому дискурсі, де багато уваги приділяється проблемі фемінізму, гендеру, 

гендерній рівності, є дуже важливим всебічне вивчення та висвітлення цих питань, в тому числі і у 

нашому університеті 
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Сучасні стратегії ґендерної освіти в умовах євроінтеграції : збірник матеріалів 

Міжнародної науково-практичної конференції (Тернопіль, 10-11 вересня 2020 р.) / 

Тернопільський національний педагогічний університет ім. Володимира Гнатюка; 

за ред. В. П. Кравця, О. М. Кікінежді. – Тернопіль : ТНПУ, 2020. – 288 c. 

      

     10-11 вересня 2020 року на базі Тернопільського національного педагогічного 
університету імені Володимира Гнатюка відбулася Міжнародна науково-практична 
конференція «Сучасні стратегії гендерної освіти в умовах євроінтеграції», у якій взяло 
участь понад 150 осіб: освітяни, представники і представниці академічної спільноти 
України та світу (Індії, Польщі, Канади) 

      

 Гендерна освіта в Україні: стан, проблеми, перспективи розвитку 

 Гендерні дослідження: європейський і міжнародний досвід 

 Гендерний дискурс в психологічній науці та психотерапевтичній практиці 

 Шляхи створення недискримінаційного освітнього середовища для дітей  

     і молоді      

На конференції розглядалися напрями:  
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Rajapuram N, Langness S, Marshall MR, Sammann A. Medical students 

in distress: The impact of gender, race, debt, and disability. PLoS One. 

2020 Dec 3;15(12):e0243250. 
 

      

     Статистичні дані США в 2012 році показали, що більше половини 

студентів-медиків по всій країні страждають від депресії та вигорання. 

Незважаючи на підвищену увагу до цієї проблеми та вдосконалення 

методів скринінгу, жодні масштабні дослідження не оцінювали ментальне 

здоров’я студентів у сучасну епоху медичної освіти 

    Мета даного дослідження – визначити поточну поширеність 

дистресу студентів-медиків та фактори ризику, які сприяли цьому. З 

2019 по 2020 роки за допомогою електронного опитування в 

перспективному спостережному дослідженні вивчили психологічний 

стан майбутніх лікарів залежно від гендерних аспектів, стану 

фізичного здоров'я, фінансових можливостей 
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Міхєєв А. О. Гендерні відмінності особистісної адаптації студентів до навчання 

на 3-му курсі / А. О. Міхєєв, В. Б. Попович, М. П. Тимофієва, К. І. Яковець // 

Буковинський медичний вісник. – 2017. – Т. 21, № 2. – С. 173-176. 
 

      

 В статті порівняно відмінності психологічної адаптації саме 

студентів медичних факультетів в процесі навчання, залежно 

від гендерних особливостей. У дівчат рівень нервово-

психічної стійкості виявився набагато вищій, ніж у юнаків. 

Відповідно, кожна п’ята студентка за умов навчання у 

медичному виші спроможна швидше адаптуватися, 

комунікабельна і неконфліктна 

     Також практично половина дівчат 

дотримуються загальновизнаних норм та правил, а 

студентам чоловічої статі такий показник 

притаманний лише кожному 5-му опитаному 
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